

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 83 (2833) Выходит 2 раза в неделю СУББОТА 16 октября 1976 года Цена 2 коп.

17 ОКТЯБРЯ —
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ПИЩЕВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

Значительно повысить качество, биологическую ценность и вкусовые достоинства продуктов питания, улучшить их ассортимент. Материалы XXV съезда КПСС. М., 1976, с. 196.

В осуществлении задачи повышения благосостояния советского народа пищевая промышленность занимает одно из важнейших мест. Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию этой отрасли. Успешно завершили девятую пятилетку работники пищевой индустрии. Десятки предприятий пищевой и мясомолочной промышленности вышли победителями Всесоюзного социалистического соревнования. За годы истекшей пятилетки построены и реконструированы сотни предприятий, многие из которых досрочно введены в действие. Возросло производство и расширился ассортимент продуктов питания. XXV съезд

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ГОДА — КОЛЛЕКТИВ СТРОЙИНДУСТРИИ

ИСПОЛЬЗУЮТСЯ все ВОЗМОЖНОСТИ

В начале года коллектив управления производственных предприятий, поддержав почин ангарских нефтехимиков, включился в соревнование работать под девизом «Ни одного отстающего рядом!». Выполнить данное обязательство нелегко, если учесть, что по-прежнему «хромяют» поставки необходимых профилей металла, ведется освоение новых видов изделий. И все же, хотя трудностей много, формовщики, арматурщики, рабочие деревообрабатывающих комбинатов используют все возможности, чтобы сдержать слово.

Итоги девяти месяцев первого года десятой пятилетки принесли хорошие результаты. Основной показатель — реализация продукции — не только выполнен, но и перевыполнен на 200 тысяч рублей. Сверх плана на 711 тысяч рублей выпущено валовой продукции, производительность составила на 1,1 процента больше запланированной, имеется прибыль.

В сентябре, когда предстояло особенно много сделать, чтобы выйти на положительные результаты плана, коллективы деревообрабатывающих комбинатов и некоторых заводов приняли повышенные обязательства и успешно с ними справились.

Выполняя обязательство «Ни одного отстающего рядом!», управление производственных предприятий достойно встречает 59-ю годовщину Великого Октября.

А. САВЕЛЬЕВА,
начальник планового отдела УПП.



Василий Сергеевич Шеглов (на снимке слева) — бригадир стропальщиков завода ЖБИ-4. Передовой рабочий, он много лет является активистом народного контроля, принимает участие в различных проверках и рейдах по качеству продукции, ее складированию. Свои задания бригада Шеглова всегда перевыполняет.

На снимке справа — на полигоне по выпуску сборного железобетона завода ЖБИ-3. Фото В. НЕБОГИНА.

ВТРОЕМ ЗА ШЕСТЕРЫХ

Бригада Бориса Измайловича Акбаева в количестве шести человек на первом заводе ЖБИ изготавливает балконные плиты. Как и обычно, задания выданы из месяца в месяц одно: заформовать 220 кубических метров изделий. В сентябре, с учетом того, что один рабочий находился в колхозе и двое — в отпуске, коллектив работал малыми силами. Но, понимая, что наш долг быть верными

данному слову работать без отстающих, с заданием справился. В то же время было изготовлено необходимое количество и балконных плит для домов новой серии.

В настоящее время бригада трудится в полном составе, приступает к освоению новых типов балконных плит, готовятся к переходу в новый цех.

Соревнование «Ни одного отстающего рядом!» стало для нас главным ориентиром в высокопроизводительной работе. Так работают в бригаде все.

В. НОМОГАЕВ,
рабочий ЖБИ-1.

ДЕНЬ КАЧЕСТВА

Пятилетка эффективности и качества работы поставила перед каждым коллективом задачи поиска новых возможностей по выполнению решений XXV съезда КПСС. В столярном цехе № 1 ДОКа-2 в начале года были разработаны мероприятия, согласно которым все инженерно-технические работники сдали экзамены по знанию ГОСТа на выпускаемую продукцию, внесли предложения, как быстрее и эффективнее провести работу по улучшению качества выпускаемой продукции.

Согласно этим предложениям в цехе создана комиссия по качеству, в которую, кроме начальника цеха, работников ОТК, технолога вошли передовые рабочие: бригадир заготовительного цеха Валерий Ни-

колаевич Пыленок, столяр-станочник Любовь Потаповна Михайлова и другие.

Каждую среду комиссия, в работе которой принимают участие начальник ОТК, главный технолог и главный инженер ДОКа, обходит рабочие места, проверяет культуру производства, качество продукции. Все замечания записываются в журнал и берутся на контроль. Как правило, они устраняются до следующей среды.

Такие регулярные проверки дали возможность держать под постоянным контролем качество, повысили ответственность рабочих за выпускаемой продукцией.

Л. НЕБЕСНАЯ,
старший инженер-технолог ДОКа-2.

КПСС определил новые рубежи в дальнейшем развитии пищевой индустрии. В десятой пятилетке значительно увеличится выпуск продовольственных товаров, повысятся их питательная ценность и вкусовые достоинства. Высокими темпами будет развиваться производство разнообразных высококачественных продуктов детского и диетического питания, пищевых концентратов, свежемороженых овощей и фруктов, консервированных блюд с повышенной степенью готовности, фруктовых и овощных соков, минеральных вод и пива. Резко увеличится выпуск продовольственных товаров в удобной для употребления расфасовке и упаковке. В ближайшие годы работникам отраслей пищевой промышленности предстоит расширить ассортимент продукции, рекомендованной наукой для рационального питания советских людей и отвечающей самым требовательным вкусам. Еще более высокими темпами будет идти в нынешней пятилетке техническое перевооружение отрасли. Будут внедрены в производство и освоены десятки тысяч новых высокопроизводительных, комплексно-механизированных и автоматизированных линий, участков, установок. Мощная современная техника позволит добиться более полного использования сырья и стабильности выпуска высококачественной продукции. Развернув массовое социалистическое соревнование под девизом «Работать без отстающих, эффективно, с высоким качеством!», труженники отрасли вносят достойный вклад в осуществление заданий первого года десятой пятилетки.

● Материалы, посвященные пищевикам стройки, читайте на 4 стр.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СТРОЙКИ

Принципиальный разговор

В прошедшую среду в партийных организациях заводов ЖБИ-2 и ЖБИ-3 прошли отчетно-выборные партийные собрания. Отличительная черта нынешней отчетно-выборной кампании в том, что она проходит в первый год новой пятилетки, год работы XXV съезда КПСС. Коммунисты решают принципиальные вопросы совершенствования внутрипартийной работы, высокой ответственности каждого за порученное дело, нацеленности на решение важных государственных задач.

На заводе ЖБИ-3 итоги деятельности неутешительные. Из запланированных к выпуску 5,5 тысячи кубических метров товарного бетона по вине строительных организаций не вывезено ни кубического метра, а перекрыть этот объем другой продукцией нельзя. И все же об этом факте коммунисты просто вспомнили. Зато поиски собственных резервов, работа по укреплению трудовой дисциплины, стабилизации кадров, действенность социалистического соревнования — эти вопросы были затронуты почти каждым выступающим.

На отчетно-выборном собрании коммунистов завода ЖБИ-2, как и на заводе ЖБИ-3, была стопроцентная явка. Также было затронуто много принципиальных вопросов. Завод ЖБИ-2 в настоящее время переживает второе рождение: вводятся в эксплуатацию новые производства, осваивается совершенная технология. Коммунисты завода, являясь авангардом коллектива, по-деловому оценили свои возможности и обязались и дальше работать с присущей им энергией.

А. ПЕРШИН,
секретарь парткома УПП.

Подготовка к зиме

Кажется, уже набил оскомину сам термин — подготовка к зиме. Но вот заслушивался этот вопрос на заседании партийного комитета управления автомобильного транспорта, и, как каждый год, вскрылось много нерешенных вопросов. Особенно это относится к готовности автопарка и площадей автобаз. Не все руководители хозяйств, коммунисты отнеслись по-деловому к этой важной задаче.

Хотя в докладе заместителя главного инженера П. М. Штоля больше было успокоительных фраз, коммунисты в своих выступлениях меньше всего говорили о хорошем. Начальник УАТА В. П. Быков откровенно сказал, что проделанная работа — это лишь десятая часть того, что надо сделать. О неготовности автомобилистов к работе в зимних условиях говорит тот факт, что при первом гололеде произошло 8 аварий.

Кроме слабой готовности к работе зимой шоферов, много предстоит сделать по готовности парка. Пока не во всех автобазах имеется горячая вода для заправки автомашин, в автобазе № 5 вышел из строя генератор воздухообогрева и об этом руководители узнали только в осенние дни, не форсируются работы по строительству мойки в автобазе № 1.

В. АНДРЕЕВ,
секретарь парткома УАТА.



Победители соревнования

Бригада Романа Ольгертовича Банковского из СМУ-2 уже многие годы ведет отделку пусковых комплексов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Это стабильный, дружный коллектив.

В настоящее время отделочники заняты на комплексе полиэтилена. Ведется остекление, устройство полов, лесов, окраска зданий.

Передовой коллектив много раз выходил победителем в социалистическом соревновании среди строительных бригад.

На снимке: отделочники бригады К. Г. Абраменкова, М. К. Усенко и А. Г. Тумакова.

Фото В. НЕБОГИНА.

◆ В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

В этом году формирование сети партпросвещения велось на основе опыта прошлых лет и с учетом подготовки пропагандистов и самих слушателей. Актуальные вопросы политики КПСС изучаются в 3 начальных школах, курс «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» — в 38 школах. Организовано 20 семинаров, в которых изучается курс «Повышение эффективности общественного производства и качества работы». В двух семинарах изучаются последние письма и статьи В. И. Ленина, в одном — его работа «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», еще в шести семинарах — «Очередные задачи Советской власти». 32 семинара будут изучать в новом учебном году курс «Социалистический образ жизни».

Прошли первые занятия. Как показала проверка, абсолютное большинство пропагандистов тщательно к ним готовились, чтобы с первых дней учеба коммунистов проходила с большой пользой.

Хорошо начались занятия у коммунистов управления

строительства. Опытный пропагандист Л. С. Якушкин и его помощник Г. Ф. Юшко продумали план занятий на весь учебный год, составили график их проведения с конкретным указанием дней, часов и тем лекций. Такие же планы составлены пропагандистами Л. М. Карповым, С. Я. Замаратским.

В УЖДТ у пропагандиста Г. Ф. Деркача на первом занятии присутствовали 18 человек. Занятия проводились в светлом, теплом помещении, с достаточным количеством столов и стульев. И прошло оно на высоком уровне.

А вот в СМУ-7 в группе пропагандиста В. В. Острикова из 11 слушателей присутствовали только 4. Хотя сам пропагандист подготовился хорошо, красный уголок оказался непригодным для занятий: не было столов, вешалка для верхней одежды отсутствовала. В верхней одежде слушатели находились и в группе пропагандиста Е. П. Шестакова. И хотя здесь пропагандист готовился к занятию серьезно, все же не была создана работоспособная обстановка. Складывалось впечатление, что слушатели думают о том, как бы быстрее выйти на свежий воздух.

В дальнейшем эти недочеты надо учесть всем пропагандистам и заботиться не только о теоретической подготовке к занятиям, но и о помещении, где они проходят.

В. ДОЛГАНОВСКАЯ.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

О САМОМ ГЛАВНОМ — ВО ВСЕГДА ГОЛОС

Коллектив СМУ-4 в этом году работает стабильно, выполняет государственный план, удостоен почетного звания «Коллектив имени 25-летия города Ангарска». Чем характерен этот год для коллектива, рассказывают представители администрации, построеночного комитета и рабочих.

Г. А. ЗУЕВ, начальник СМУ-4:

— План девяти месяцев выполнен на 100 процентов. Конечно, это не дает каких-то перспектив в работе по выполнению заданий четвертого квартала, но уверенность, что свое социалистическое обязательство коллектив выполнит, — есть. У нас лучше другие показатели — выполнение работки, которая выше на 3,3 процента, чем запланированная, реализовано этапов и объектов на 114,7 процента.

Успех складывается из многих составляющих. Как и всегда, бригады и экипажи были заранее ознакомлены с планами на месяц и квартал, знали, где и что предстоит делать на каждый день.

У нас практически все бригады ведущие. И если сегодня они не выполняют принятое социалистическое обязательство по укладке магистральных линий и инженерных сетей в натуральных измерителях, то причину надо видеть не в деятельности коллективов, а в непоставках труб необходимых диаметров. Правда, есть и внутренние недоработки. Не на всех участках начальники и главные инженеры занимаются должной инженерной подготовкой произ-

водства, что приводит к простоям механизмов, повторному возврату их на объекты для завершения работ, а то и холостым пробегам. Не решен в должной мере вопрос централизации сварочных агрегатов, трудно организовать вторую смену из-за отсутствия освещения объектов.

В настоящее время разработаны мероприятия по безусловному выполнению заданий четвертого квартала, они доведены до каждого начальника участка, бригадира.

В. М. КРЮКОВ, председатель построеночного комитета СМУ-4:

— Я считаю, что главным в деятельности построеночного комитета была и остается организация социалистического соревнования. Не случайно ведь партия и правительство уделяют этому всенародному движению за досрочное выполнение заданий такое серьезное внимание.

В начале года каждая из наших бригад, а также экипажи механизаторов приняли социалистические обязательства. Они очень высокие. Об этом говорит тот факт, что даже наши ведущие коллективы Г. Борисенко, Ф. Федина, А. Карелина и другие за прошедшее время имеют процент выполнения их в пределах 60—70. Между тем, бригады трубоукладчиков в нашем коллективе очень сильные, могут решать самые сложные задачи. Одна из них, бригада А. Карелина, уложила на комплексе полиэтилена в строго отведенное время 900 погонных метров трубопроводов.

Каждая бригада приняла комплексный план повышения

производительности труда, заключила договор на соревнование с родственным коллективом. Заключены договоры на соревнование между экипажами, однако мы не доработали в таком вопросе, как заключение договоров на соревнование с экипажами СМУ-7, что способствовало бы дальнейшему повышению мастерства механизаторов.

Однако есть у нас еще и формализм в соревновании. Не на всех участках итоги подводятся ежемесячно, не говоря о еженедельном подведении. Было организовано соревнование за звание лучшего мастера и прораба, однако пока данных с участков не представлено. Не добились мы должной отдачи рабочих собраний, еще много надо потрудиться, искать, чтобы была призывной, мобилизующей наглядная агитация на объектах и комплексах.

Задачи профсоюзов в связи с повышенными требованиями к качеству работ возрастают. Необходимо более планомерно и глубже руководить комиссиями при построеночном, не упускать из виду деятельность общественных организаций.

Н. И. ЛУКАШУК, рабочий:

— Бывает обидно, когда недорабатывают руководители управления, профсоюзные активисты. У нас длительное время мастер пил, на работу не являлся, а мер к нему не принималось. Но ведь это не просто его дело, а дело всего коллектива. Унеся с собой печаль, мастер не давал возможности принимать бетон, срывал выполнение тематки.

Только недавно мастер переведен в рабочие, но ведь о его поведении знали давно.

Не всегда руководители и построеночные мастера интересуются делами в бригаде, обеспеченностью нас рабочей одеждой, молоком.

Наша бригада ведет укладку трубопроводов на комплексе бутиловых спиртов. Бытовое помещение поставить некуда, не всегда можно применить механизацию. Короче, трудно. В таком случае очень важно руководителям чаще бывать в бригаде, беседовать с рабочими, помогать. Тогда, глядишь, и настроение лучше, и работа пойдет быстрее.

В. КУРЬЯНИНОВ.

На снимке: передовой бульдозерист СМУ-4 Борис Александрович Усачев.

Фото В. НЕБОГИНА.



◆ НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

УВЕРЕННОСТЬ ОБОСНОВАНА ТРУДОМ

Коллектив ДОКа-2 план по выпуску валовой продукции за 9 месяцев выполнил на 106,4 процента, по реализации готовой продукции — на 105,6 процента. План третьего квартала 1976 года выполнен по выпуску валовой продукции на 108 процентов, по реализации продукции — на 101,3. Несмотря на то, что коллективу ДОКа-2 было дано дополнительное задание в объеме 12,4 процента к утвержденному плану сентября коллектив успешно с ним справился и дал сверх плана и задания на тысячу рублей валовой продукции больше.

Значительная работа по мобилизации коллектива на выполнение плана проводится партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. Под особым

вниманием был цех реализации, и он потрудился особенно хорошо. Его коллектив не только справился с заданием сентября, но и перекрыл отставание первых двух месяцев квартала по реализации продукции.

Стимулом успешной работы предприятия явилось широко развернутое социалистическое соревнование между нашим комбинатом и ДОКом-1, среди цехов, бригад и индивидуальное. На ДОКе-2 все бригады приняли комплексные планы по росту производительности труда на десятую пятилетку и успешно их выполняют. Длительное время первенство в социалистическом соревновании среди бригад удерживает бригада плотников, руководимая Николаем Андреевичем Селиным.

Бригада состоит из 17 человек. Все имеют по две три смежные профессии — плотника, станочника, стропальщика. Кроме того, каждый может работать на всех деревообрабатывающих станках. В 1967 году бригаде присвоили звание «Коллектив коммунистического труда», и с тех пор она ежегодно подтверждает его. По итогам социалистического соревнования бригада Селина награждалась Почетными грамотами, денежными премиями и была занесена в книгу Почета управления строительства. Бригада приняла комплексный план по росту производительности труда на пятилетку и работает по почиту «Ни одного отстающего рядом».

В сентябре 1976 года коллектив пополнился молоды-

ми специалистами. Пять человек прибыли из СГПУ-35. За ними закреплены опытные наставники из кадровых рабочих. Прошло совсем немного времени, а комсомолки сестры Нурмухаметовы — станочница Гальнур и бракер Гальшат уже успели завоевать уважение лучших рабочих. Хорошо показал себя и Рашид Абдурахманов из цеха деревоконструкций. Надо сказать, бригада Селина всегда отличается организованностью, сплоченностью. Сам Николай Андреевич пользуется большим авторитетом среди товарищей по труду.

Значительный вклад в успешное выполнение планов девяти месяцев и третьего квартала внесли ветераны нашего производства, такие, как старший мастер лесопильного цеха Иван Васильевич Любавин, станочник Яков Федорович Миллер. Эти товарищи всегда идут в авангарде соревнования не только выполняя, но и перевыполняя планы и задания. Они являются также умелыми организаторами производственного процесса на своем рабочем месте, с любовью передают накопленный за долгие годы опыт молодым рабочим.

Имея положительные результаты работы за три квартала года, у коллектива есть уверенность в том, что и с планом четвертого квартала, и с планом первого года десятой пятилетки в целом ДОК-2 справится по всем технико-экономическим показателям.

В. КУДРЯ,
директор ДОКа-2.



Бригада монтажников МСУ-42, которую возглавляет заслуженный строитель РСФСР Иван Федорович Ларькин, сегодня трудится на пусковом комплексе полиэтилена. Она в кратчайший срок завершила монтаж металлоконструкций на объекте 10-74 и в настоящее время готовится к работам по компрессорам.

На снимке В. Небогина: установка последней конструкции, справа — И. Ф. Ларькин.

Шестого октября на строящемся цехе завода химреактивов на трансформаторную подстанцию главного корпуса было принято постоянное напряжение по проектной схеме. Это дает многое и прежде всего — возможность обкатать и запустить в постоянную работу 11 смонтированных приточно-отопительных вентиляционных систем, подать напряжение на освещение бытового корпуса. Теперь у монтажников появилась реальная возможность произвести также обкатку готовых технологических установок. Однако МСУ-45 необходимо закончить все работы еще на 14 вентиляционных системах, чтобы запустить в работу и их. И тогда задействовано будет 25 укрупленных систем, что обеспечит завершение работ в тепле.

На главный узел управления при-

не отчистных сооружений и на действующей части завода ждут не дожидаясь своей очереди. Эта задержка влечет за собой отставание СМУ-3, которое не может закончить свои дела на воздухоудвнной станции.

В сентябре СМУ-7 начало благоустройство территории. Произведена подготовка для укладки асфальта около расходного склада и в районе строящегося цеха. Первый асфальт уложен уже по ряду «А». Но это — лишь 60 процентов от запланированного. Четвертому участку СМУ было выдано задание выполнить монтаж железобетонного забора по периметру цеха. Третью неделю уже задание кочует из тематики в тематику, сроки переносятся, а дело продвигается слабо. Монтаж за-

СЕГОДНЯ НА СТРОЯЩЕМСЯ ЦЕХЕ
ЗАВОДА ХИМРЕАКТИВОВ

НЕ ЖДАТЬ ДЕКАБРЯ

ня горячая вода — дежурное отопление на бытовом корпусе начало действовать. Но основные работы ведутся на главном корпусе, а там с теплом вопрос еще не решен до конца. Для того, чтобы задействовать здесь систему отопления, необходимо закончить ряд срочных дел: СМУ-3 — закрыть контур здания, седьмому участку треста Востокхиммонтаж — закончить изоляцию трубопроводов. Энергосбыт не позволяет принять постоянное тепло на систему калориферов. Разрешение поступит лишь после устранения всех недостатков. А их еще — порядком.

День восьмого октября был назван последним сроком. Но как всегда уложиться вовремя не удалось. МСУ-76 не закончило ревизию электродвигателей и вентиляционных моторов. Дирекция завода не подала воздух на приборы регистрации учета тепла. Таким образом, окончание подготовки к осенне-зимнему периоду остается главной задачей дня.

Работы на цехе идут в прежнем темпе — небыстром. Это — говоря мягко. МСУ-42 в течение всего сентября работало с прохладцей. Монтажники этого подразделения надо срочно подтянуть все «хвосты» по установкам и отделениям, где основные работы завершены, и предъявить их под пусконаладку.

Большое отставание и у МСУ-76. «Прокол» в главном — в подаче напряжения от трансформаторной подстанции до вентиляционных агрегатов-потребителей. Надо также дать освещение на бытовые помещения главного корпуса, смонтировать светильники. Запоздывает и СМУ-4. Подземные коммуникации в райо-

бора ведет бригада П. И. Линник очень медленно.

В настоящее время на отделке цеха трудятся две бригады СМУ-3 тт. Верхлатова и Мельникова. Рабочие коллективы взяли обязательство закончить отделку вентиляционной камеры к 7 ноября. Шпукатурка восьми вентиляционных камер задерживается по вине монтажников. Плохие поставки раствора также мешают трудиться в полную силу. Олоздание на три часа почему-то считается нормой. В порядке вещей и недопоставки: вместо требуемых 10-16 кубометров раствора в день на объект привозят лишь 4-6 кубометров, что для двух бригад явно недостаточно.

Не отличается исполнительностью и сам заказчик. Дирекция завода не выдала вовремя в монтаж самого необходимого. До сих пор отсутствует оборудование даже по пусковому минимуму. Нет 36 единиц технологического оборудования, оборудования на огнегазительную установку, около двух километров фторопластовых труб и фасонных к ним, нержавеющей труб для работ КИПиА. И самое главное — не выдан утвержденный пусковой комплекс и рабочие чертежи, которые дирекция должна была предоставить строителям еще в июне.

Сейчас строители и монтажники находятся в трудном положении, так как все сроки поставок сорваны. И если заказчик даже решит данные вопросы до 20 октября, нужны будут поистине героические усилия, чтобы обеспечить пуск нового цеха.

С. ВЕРЕЩАГИНА.

КОМАНДИРОВКА
БЕЗ РАБОТЫ

● РЕПЛИКА

Когда нашу бригаду из СМУ-1 командировали на пусковой комплекс полиэтилена, то напутствие давали боевое: «Мол, ребята, срок вам до 23 октября, надо постараться». «И вот мы на компрессор, 10 высококвалифицированных каменщиков и 12 молодых строителей.

Но напутствие оказалось неподкрепленным практически делами. Хотя объем работ был значительный — кирпичная кладка двух венткамер, каждая объемом 300 квадратных метров, переходной галереи на объекте 10-90, проходной, — уже с первых дней бригада оказалась забытой. СМУ-2 только обещало давать механизмы, но дальше обещаний не шло. Не установлен и шахтоподъемник на венткамере, а там высота 7,5 метров. Правда, одну венткамеру мы выложили, но кирпичи подавали как на спрыжках времен гражданской войны: по цепочке, из рук в руки.

Такая командировка не принесла нам пользы, не научили мы ударно работать молодых.
В. КЛИМОВ,
бригадир СМУ-1.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ
ИЗДАН ПРИКАЗ

В статье «Претендуем на премию», отмечающей неудовлетворительную работу РСУ и ЖКУ по ремонту объектов жилья и культурно-бытового назначения, не со всеми выводами можно согласиться.

Неверно, например, что плановый отдел управления дает план РСУ без расшифровки, сколько надо выполнить работ по капитальному ремонту жилья, а сколько по другим объектам.

Начальником управления в ноябре 1975 года, с последующим уточнением в феврале на 1976 год утвержден для РСУ титульный список капитального ремонта объектов жилья и объектов культурно-бытового назначения. В плане предусмотрен ремонт 40 жилых домов и 23 объектов культурно-бытового назначения.

Кроме того, на каждый квартал для РСУ утверждается плановое

и тематическое задание по окончанию ремонтов, также с конкретным перечислением объектов. Эти задания согласовываются с руководством РСУ и ЖКУ и рассматриваются заместителем начальника управления т. Королевым В. К. Следовательно, недостатка в расшифровке плана нет.

Вопросы ремонта рассмотрены руководством управления и издан приказ, где намечены меры по улучшению ремонта жилья, и где выполнены капитального ремонта жилья и объектов культурно-бытового назначения устанавливается как важнейшая тематическая задача РСУ.

Н. ФЕДОРОВИЧ,
начальник планового отдела.



500 ПЕРВЫХ СЧАСТЛИВЦЕВ

ФОТОРЕПОРТАЖ В. НЕБОГИНА

Рабочих РМЗ и близлежащих предприятий предупредили еще рано утром: столовая открывается сегодня. И поэтому к обеденному перерыву около новой столовой Майска посетители было достаточно. В эти последние перед открытием минуты не меньше волнений было и у коллектива повара. Снимались последние пробы блюд, проверялась и без того четкая работа механизмов, сустились раздатчицы, поправлялись белые накрахмаленные колпаки, фарлуки. Все было устроено лучшим образом: красная ленточка, цветы, радостные лица строителей, первый торт посетителю... Им оказался сталевар РМЗ Михаил Арцибашев.

Коллектив столовой

потрудились великолепно: обилие выпечки, холодных закусок, три первых и шесть вторых блюд, десерт — самая разнообразная еда возбуждала аппетит. «Вкусно и дешево!» — что может быть лучше такой оценки! Более 500 человек пообедали в столовой в первый день, почти 500 рублей составила выручка. Приезжали даже из города посмотреть, какая же она, новая столовая?

А столовая действительно получилась отличная. Бетон и стекло, прекрасно выполненное благоустройство, покрытые лаком светлые деревянные панели, обширный вестибюль, красивая полумягкая мебель — все радовало посетителей. Время обеда здесь сокращено до минимума — две раздачи

способствуют тому.

В столовую набрали отличный коллектив. Возглавила его опытный работник общепита Н. И. Руденко. Много молодые кадры. Среди них прекраснейший кондитер, ученица лучшего кондитера стройки Г. Омолоевой, Лиля Полянская, повара Тамара Ивановна Давыдова, Галина Агафоновна Власова, Нина Васильевна Веретенникова, Валя Антипенко. Сорок седьмую (таков номер новой столовой) предполагается сделать образцовой столовой стройки. С ее открытием дневной товарооборот по кусту № 1 увеличился в полтора раза.

При входе в столовую справа расположен магазин кулинарии — единственный на площадке стройки.



На снимках: торт — первому посетителю; в магазине кулинарии.

НЕЛЕГКАЯ ПРОФЕССИЯ

О поварах мы вспоминаем не часто. Вкусный обед воспринимается нами как само собой разумеющееся. Так и должно быть. А вот уж если нам не угодили...

Варвара Кузьминична Барышникова работает поваром в кафе «Щелкунчик». Белый халат, белая косынка, внимательный и очень добрый взгляд. Доброта во всем: в движениях, мягких, плавных, в руках, распаренных, припухших, полноватых. Это, наверное, от профессии, «доброй по сути». «Злой человек не встанет у плиты», — писал поэт. Верно это.

Варвара Кузьминична трудится в орсе стройки уже двенадцать лет — треть жизни. Поваром начала работать не сразу. Это сегодня их готовят в училищах, сегодня молодые шпудируют «крутые глыбы кулинарных книг», проходят долгую практику. А Барышникова начинала с коридоров, с посудной, с покусницы. Присматривалась к чужому опыту, прислушивалась к коротким репликам скупых на слова мастеров, «притиралась» к котлам и кастрюлям. Так и выучилась. Сегодня у нее уже самый высо-

кий разряд — шестой, а ароматы кухни стали близкими и понятными.

Отделанное кафелем, светлое, как операционная, помещение для разделки мяса — ее постоянное рабочее место. Мясо ведь тоже разделывать не просто, и здесь смекалка нужна. Один кусок — для отбивных, другой — для гуляша, третий — в суп. Знать надо, для чего готовишь, тогда и вкусное получится блюдо. Барышниковой эта наука постигнута до конца.

Нелегкая профессия — повар, но все чаще и чаще приходится в общепит молодежи. Тем, кого приставляют к Варваре Кузьминичне, лучшего учителя желать не приходится. Простым, доступным языком раскрывает она все секреты поварского искусства, настаивает, как заботливая мать. В трудную для новичка минуту совет даст мудрый, единственно верный. И потом уже, став на крепкие ноги, молодые по достоинству оценивают ее дар наставника.

Незаметную на первый взгляд среди других, Варвару Кузьминичну все-таки выделяют из многих. Она — частый делегат профсоюзных конференций, слетов передовиков производства. По итогам девятой пятилетки Барышникова отмечена знаком победителя социалистического соревнования.

С. КУРИГАНОВА.

● К ВЫХОДУ НА ЭКРАНЫ

„Подходим ли мы друг другу, дорогой?“

Заинтересованный колоссальными возможностями кибернетического искусства в прогнозировании семейного чуда, режиссер и сценарист среднего поколения чешских кинематографистов Петр Шульгоф, представивший до этого около пятидесяти документальных и шесть полнометражных игровых фильмов, создал на студии «Баррандов» очень веселую, очень смешную, с элементами протеста и интриги комедию «Подходим ли мы друг другу, дорогой?».

Героев картины супругов Томаш (их роли исполняют известные советским зрителям талантливые актеры Яна Брейхова и Властимил Бродский), как и в жизни, постоянно преследует одна мысль: жизнь быстротечна, и человек обязан извлекать радость даже из любой мелочи. Но радость для каждого из них неравнозначна. Для Виктора, например, это телепередача «Голы, очки, секунды», бутылка светлого пива, тарелка кнеликов с чесноком, телячья котлетка. Для Марты — это красивая безделушка из антикварного магазина, букет роз, спектакль «Веселая вдова», стовечные лампы в люстре, сверканье вокруг, как в сказке («Дороговатая сказка», — проворчит по этому поводу супруг). По разумению Виктора, его жена — тот же пушок от одуванчика: летит, куда ветер подует. В понятии Марты, муж — романтик домашнего типа — по принуждению, за десять лет

семейной жизни не научился видеть выше первого этажа.

Итак, налицо полное несоответствие характеров при внешней безоблачности супружества. Совершенно непонятно, как они умудрились прожить вместе столько лет, — таков был ответ ЭВМ, к услугам которой обратились Виктор и Марта, дабы исследовать прочность своего союза.

По логике событий, сказав «а», нужно пронаести и другие буквы алфавита. Удостоверившись, что их брак «забракован» машиной, Марта и Виктор получили совершенно точные адреса и характеристики жениха — композитора Петра Карата и невесты — доктора Марии Тухловой, которую, по недоразумению, заменила совсем юная София Брчкова. Карат являл собой полную противоположность Виктору: он был с ног до головы романтиком. Обоим дарить дамам цветы с романтическим запахом, писал пьесы с романтическими названиями, типа «Миракль д'Амур Кибернетик». София своей деловитостью и ультрареалистичностью как бы копировала своего новоиспеченного жениха. Желая представиться таким романтиком по доброй воле, Виктор твердил Софии о чудесном ароматном вешере, а в ответ получал замечание, что у машины не в порядке тормоза и постукивают клапаны. Он предлагал ей букет роз, а она просила достать дефицитные колечки для занавесок...

Уважаемый товарищ! ТЫ НЕ ЗАБЫЛ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»?

Напоминаем: подписная цена на год 2 рубля 08 коп.

ЮБИЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА

18 октября 1976 года исполняется 25 лет университету марксизма-ленинизма при горкоме КПСС.

Ангарский ГК КПСС приглашает всех выпускников университета на торжественное собрание. Оно состоится 18 октября в 19 часов во Дворце культуры нефтехимиков.

Редактор В. Г. КУРЬЯНИНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 16 ОКТЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.10—Цв. тел. «Музыкальный абонемент».
9.45—Цв. тел. Премьера телевизионного документального фильма «Город у моря».
10.05—Цв. тел. «А ну-ка, девушки!».
11.15—Цв. тел. «На арене цирка».
12.00—Цв. тел. Музыкальная программа «По письмам зрителей».
12.25—Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце».
12.40—Цв. тел. «В гостях у сказки».
14.20—Цв. тел. «Приключения малыша Гиппопота». Мультимедийный фильм.
14.30—Цв. тел. «Содружество».
15.00—Цв. тел. К 80-летию первой постановки А. П. Чехова «Чайка».
18.00—«Время». Информационная программа.
18.30—Цв. тел. Почта программы «Здоровье».
19.00—Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерывах — 1. Цв. тел. Тираж «Спортлото». 2. Новости.
21.25—Цв. тел. «А ну-ка, девушки!».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.35—«Припаркуйтесь».
23.00—«Ваши любимые мелодии». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.30—«Время». Информационная программа.

24.00—Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Торпедо» (М) Трансляция из Киева. (До 01.45).

2-я программа

18.50—Для школьников. «И вечный шум лесов...». Литературно-музыкальная композиция.
19.30—«Люби свой город».

20.00—«Служили два товарища». Художественный фильм. «Мосфильм».
21.30—«Иркутск театралный». Ведет передачу режиссер Г. Люстрицкий.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

22.35—Цв. тел. «Виноградари». Документальный фильм.
22.45—Цв. тел. «На арене цирка». (До 23.30).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ОКТЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.35—Цв. тел. Заключительный концерт Недели Советского Союза на телевидении Франции. Передача из Большого театра Союза ССР.

11.05—Цв. тел. Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА, 3-й период. 2. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Торпедо» (М). 2-й тайм. Передача из Киева.

12.15—Цв. тел. «Веселые нотки».
13.00—«Служу Советскому Союзу».

14.20—Цв. тел. Тираж «Спортлото».
14.30—Цв. тел. «Музыкальный киоск».
15.00—Цв. тел. «Клуб кинопутешественников». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.

16.00—Цв. тел. «Международная панорама».
16.30—«Экранизация литературных произведений». «Непрошенная любовь».

18.00—«Время». Информационная программа.
18.30—Цв. тел. «Сегодня — День работника пищевой промышленности».

18.45—Цв. тел. Музыкальная программа для работников пищевой промышленности.
19.45—Цв. тел. «Над реками, над морями, над льдом».

20.00—«Сельский час».
21.25—Цв. тел. Премьера телевизионного спектакля «Доктор философия».

22.50—Цв. тел. «Избранные страницы советской музыки».
24.00—«Время»

На постоянную работу в автобазу управления автотранспорта требуются: дипломированные механики, художники-оформители, электрики-силовики, автоэлектрики, автослесари, медики, трактористы, шоферы, автокрановщики, газосварщики, слесари-мотористы, токари, аккумуляторы, тисошники, жестянщики.

Об условиях узнать в управлении автотранспорта, проезд трамваями №№ 1 и 4 до остановки «Ангарский электромеханический завод».